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1. Introducción 

“Córdoba Innovadora” es uno de los componentes del “Programa de Desarrollo Territorial del Área Metropolitana de Córdoba” que financian la Agencia para el Desarrollo Económica de la Ciudad de Córdoba (ADEC), la Municipalidad de Córdoba, el Ministerio de Industria, Comercio y Trabajo de la Provincia de Córdoba/Consejo Federal de Inversiones (CFI) y el Fondo Multilateral de Inversiones (FOMIN) que administra el Banco Interamericano de Desarrollo (BID)
. 
El objetivo de este componente, es contribuir a incrementar la densidad de las relaciones entre las empresas del área metropolitana con los sistemas de Investigación, Desarrollo e Innovación (I+D+i) a los que puedan vincularse. Ese incremento de relaciones forma parte de un proceso integrado de acciones orientadas a contribuir al desarrollo de la Región Metropolitana de Córdoba. Está  destinado tanto a la mejora competitiva de las empresas como al acrecentamiento de  los activos territoriales (eliminando restricciones que limitan el crecimiento competitivo de las firmas). 
Córdoba Innovadora tiene dos subcomponentes. El primero, “Innovación y capital humano”, se centra en la innovación incremental a ser desarrollada por empresas u otras entidades de manera articulada con el sistema de I+D+i y dentro del mismo con el sistema educativo. El segundo, “Innovación intersectorial”, apoya proyectos asociativos presentados por al menos tres empresas de dos sectores diferentes y, preferentemente, una o más  instituciones de investigación y desarrollo.
Ambos subcomponentes disponen de un “fondo” cuyos recursos están destinados a cofinanciar innovaciones. En este documento se presentan las bases y condiciones para acceder a los recursos del subcomponente de “Innovación Intersectorial”. 
2. Innovación en el marco de “Córdoba Innovadora”.
En el marco de este proyecto se considera  innovación a toda actividad que no se realizaba anteriormente en una empresa o institución y que, al efectuarla,  agrega valor a un producto, servicio o proceso.  Esta definición abarca, en consecuencia, tanto a las pequeñas innovaciones incrementales, como a las adaptaciones y a los cambios paradigmáticos. 
3. Objetivo del Concurso: innovación asociativa intersectorial 

El objetivo del concurso es promover la innovación asociativa empresarial a través del apoyo a proyectos que incluyan vinculaciones intersectoriales orientadas a fortalecer la competitividad de empresas agropecuarias, industriales y de servicios del área metropolitana de Córdoba. Podrán utilizar, a tal efecto, la capacidad de I+D+i instalada en las propias firmas, y/o en la región y/o en el país y/u otros países miembros del BID
. 
Los proyectos deberán impulsar la introducción de innovaciones tales como el desarrollo o mejora de productos, de procesos productivos, de estrategias de comercialización y de sistemas organizativos. Se apoyará también las innovaciones orientadas a garantizar la sostenibilidad de los eco sistemas o a realizar remediación ambiental. 
4.  Monto del Fondo Disponible para esta Convocatoria: 

Los fondos disponibles para esta Convocatoria son de $ 2.500.000.- Se destinarán a financiar el 50 % de los proyectos que resulten seleccionados hasta un máximo de $ 200.000 (proyectos de hasta $ 400.000).    
5. Beneficiarios
Podrán ser beneficiarios del cofinanciamiento, grupos asociativos integrados de alguna de las maneras que se indican seguidamente:
a. Tres o más empresas de la Provincia de Córdoba, beneficiarias del programa, de dos o más sectores diferentes
, de las cuales, al menos una, debe pertenecer a la Región Metropolitana.

b. Tres o más integrantes de una cadena de valor
 
c. Dos o más entidades empresarias o entidades tales como asociaciones, colegios, consejos, federaciones, etc. que aglutinan profesionales, de distintos sectores podrán representar a las empresas y/o a los profesionales de su sector siempre que i) el beneficio de la innovación  (modelos industriales, patentes, marcas, derechos de propiedad intelectual y similares) sea de libre y gratuita disponibilidad para todos los integrantes de las entidades de dicho sector o actividad y ii) lo anterior se aplique a empresas y profesionales socios y no socios de las entidades que participan en el proyecto.

d. Dos empresas de un mismo sector con una cámara empresaria o una entidad profesional de otro sector.

e. Las firmas, cámaras o entidades profesionales del caso anterior asociadas a  uno o más centros de I+D+i (con preferencia de la región metropolitana). 
En todos los casos las empresas, cámaras o entidades profesionales deberán ser de la Provincia de Córdoba, y al menos una de ellas deberá pertenecer a la Región Metropolitana. 
A efectos de la aplicación de lo expuesto precedentemente se considerará como empresa beneficiaria a aquella que tiene menos de 100 empleados y/o factura menos de veinticinco millones de pesos por año. 
Los beneficiarios deberán:

a. presentar proyectos de innovación bajo la modalidad asociativa
 e intersectorial
;
b. destinar los recursos que les suministrara el proyecto a innovaciones, definidas tal como se indicó en el apartado 2;
c. contar, acorde a lo que indican sus antecedentes, balances, organigrama, manuales de procedimientos o documentación equivalente, con capacidad técnica, financiera, administrativa y de gestión para ejecutar los aspectos del proyecto que, de acuerdo al contenido del mismo, le corresponda;
d. disponer, cada uno de ellos, de una clave única de identificación tributaria (CUIT) que permita acreditar – a la fecha de la convocatoria – una antigüedad igual o superior a un año;
e. implementar sus proyectos en la Provincia de Córdoba en un plazo de hasta 10  (diez) meses.
6. Financiamiento de los proyectos. 
“CORDOBA INNOVADORA” aportará el 50 % del costo total del proyecto hasta un máximo de $200.000. Dichos recursos se podrán aplicar a: 
· Honorarios por trabajos de  asistencia técnica.
· Honorarios por trabajos de capacitación.
· Otros honorarios.
· Pasajes y viáticos de los profesionales que se contrate o de los participantes en un curso de capacitación que se desarrolle fuera de la región metropolitana (hasta un máximo del 20 % del valor del curso).
· Adquisición de equipos y de software (hasta un 15% del cofinanciamiento). 
· Diseño e impresión de folletos y manuales.

· Los honorarios por diseño del proyecto, hasta un 3% del mismo y con un máximo de $ 6.000  (el monto respectivo solo se abonará a los proyectos aprobados y el diseño podrá realizarlo un profesional independiente, una  Unidad de Vinculación Tecnológica o entidades similares).
· Los honorarios del coordinador del grupo asociativo (siempre que dicha función esté fundada en la complejidad del proyecto.

· Cualquier otro gasto que esté debidamente justificado por la naturaleza del proyecto y sea autorizado por el FOMIN/BID. 
En el caso que el o los equipos o el software a adquirir no sean de origen nacional deberán proceder de países miembros del BID.  
Los beneficiarios deben financiar, con fondos propios, el 50% restante del costo total del proyecto. Al menos el 30 % del total del proyecto deberá aportarse en efectivo y el resto podrá ser aportado en especie (mano de obra, horas de utilización de equipos y similares). Los aportes de contraparte pueden provenir de las empresas o de entidades de carácter público o privado, local, provincial o nacional que no sean coejecutoras del programa (la Provincia de Córdoba/Consejo Federal de Inversiones, la Municipalidad de la Ciudad y la ADEC). 
Al completar el presupuesto se deben considerar los valores en la condición consumidor final (con el impuesto al valor agregado incluido), (ANEXO I, Presentación de proyectos).
Los proyectos aprobados podrán solicitar el reconocimiento de gastos de contraparte, a partir de la firma de la Carta Compromiso (Anexo II). 

7. Documentación a presentar: 

Cualquiera sea la figura jurídica se deberá presentar los formularios del anexo I debidamente completados y firmados. Durante la evaluación del proyecto se podrá solicitar documentación y/o información complementaria.

Las empresas deberán presentar además los documentos indicados en la sección 7.1 de este apartado si son personas jurídicas o, 7.2 si son personas físicas. Las instituciones del sistema I+D+i que cooperen con el proyecto deberán completar lo indicado en 7.3

7.1 Personas jurídicas
· Copia constancia de inscripción en la AFIP 

· Copia de la documentación donde se determina quién o quienes tiene la potestad para comprometer a la firma.
· Balance correspondiente al último ejercicio certificado por el Consejo Profesional de Ciencias Económicas.
7.2 Personas físicas
· Copia constancia de inscripción en la AFIP u otra documentación que acredite que es una empresa en marcha con más de un año de antigüedad en el mercado.
· Declaración patrimonial expedida por un contador público. 
7.3 Instituciones del sistema I+D+i

- Datos del organismo de investigación
- Resumen de los antecedentes vinculados directamente al proyecto (máximo una página)

8. Criterios de admisión de proyectos

Serán considerados admitidos los proyectos que:

- Realicen la presentación entre las fechas y horas de apertura y cierre de la Convocatoria.

- Presenten la documentación requerida y dos juegos impresos de los formularios firmados por los titulares de las empresas y/o instituciones participantes.

En caso de incumplimiento u omisión de requisitos formales no esenciales, los mismos se podrán subsanar dentro de los CINCO (5) días hábiles siguientes  a partir de recibida la notificación para superar el incumplimiento o la omisión cometida.  
9.  Evaluación de los proyectos 
Los proyectos se evaluarán en las siguientes dimensiones:
a) Encuadramiento en relación a los objetivos del Programa.

b) Definición del problema, necesidad u oportunidad que da origen al proyecto.
c) Claridad de los objetivos.

d) Precisión en la definición de las etapas y tareas.

e) Racionalidad del cronograma y  de la secuencia entre las etapas.
f) Razonabilidad del presupuesto.  

g) Potencial innovador y originalidad.

h) Impacto ambiental.

i) Verificabilidad de los resultados en las empresas.
j) Probabilidad de ejecución exitosa. 

k) Accesibilidad de beneficios  por parte de otras empresas.
l) Participación de instituciones de I+D+i.
La evaluación de los proyectos presentados, será realizada por un tribunal compuesto por no menos de dos expertos designados por el Comité Directivo del programa quién también revisará lo actuado y dará su aprobación a la recomendación de adjudicación. Dicha adjudicación adquirirá carácter definitivo una vez que los resultados reciban la no objeción del FOMIN/ BID. 

Se receptaran y evaluaran los proyectos de manera permanente según el orden de recepción y se aprobaran aquellos que superen el puntaje mínimo requerido que será el 60 % del máximo (22 puntos). La ventanilla de presentación y evaluación permanente de proyectos funcionara hasta el día 30 de Mayo de 2012 o hasta agotar los recursos destinados a esta convocatoria. Esta segunda convocatoria cerrará el 2 de Julio del 2012. Los proyectos que ingresen con posterioridad al 30 de Mayo y obtengan como mínimo 22 puntos en la evaluación se ordenarán de acuerdo al puntaje obtenido de mayor a menor. Se asignarán los recursos disponibles, hasta agotarlos, acorde al orden de mérito.
Los evaluadores podrán, a los fines de llevar a cabo su tarea con la mayor información posible,  solicitar aclaraciones y realizar visitas a las empresas y/o Instituciones participantes para verificar la pertinencia del proyecto y de las actividades previstas.
Se notificará de manera fehaciente a los proyectos seleccionados a fin de que concurran para suscribir la Carta Compromiso. Los proyectos que no hayan sido seleccionados también serán notificados del resultado de la convocatoria a fin de que, si lo desean, tomen vista del informe producido por los evaluadores. Un proyecto no seleccionado podrá reformular los aspectos observados y ser presentado en una convocatoria posterior. 
10. Prestadores de los servicios
Los prestadores de los servicios de asistencia técnica y capacitación podrán  ser personas físicas o jurídicas que acrediten experiencia acorde con las actividades que llevarán a cabo.  Los mismos serán propuestos por el grupo de empresas beneficiarias y por el programa y estarán sujetos a la no objeción según los procedimientos que establece el FOMIN/BID. 

11. Otorgamiento del cofinanciamiento 

El cofinanciamiento  se realizará a través de la contratación por parte de ADEC – Programa Desarrollo Territorial del Área Metropolitana de Córdoba -  de los servicios de asistencia técnica y capacitación como así también de la adquisición de los equipos en los casos que corresponda. Al efecto se aplicarán las políticas y procedimientos que establece el BID para la contratación de servicios o la realización de adquisiciones. Las condiciones de cofinanciación entre ADEC y el grupo de empresas se formalizarán mediante la firma de una Carta Compromiso (anexo II).

12. Recepción de proyectos 

La presentación de los Proyectos deberá hacerse en sobre cerrado, en cuyo frente se indique “CORDOBA INNOVADORA INTERSECTORIAL” y el nombre de las empresas y/o entidades intervinientes. Dentro del sobre se incluirá:

a) un ejemplar del formulario y de la documentación anexa, debidamente  firmados en todas sus hojas; 
b) un ejemplar del formulario y la documentación en soporte informático (CD). 
El sobre debe entregarse en la sede de ADEC sita en calle Caseros Nº 621, 2º piso, Córdoba, desde el 1º de Febrero de 2012 hasta el 2 de Julio de 2012 a las 18 horas. 
13. Responsabilidad de quien presenta el proyecto 

13.1 En el caso de proyectos ejecutados por empresas estás serán las únicas propietarias de la titularidad y derechos de propiedad del bien o proceso al que el proyecto alude. 
En el caso de proyectos de los que participen cámaras empresarias o entidades profesionales, estas deberán tal como se indica en el apartado 5c., otorgar gratuita y libre disponibilidad sobre los eventuales derechos de propiedad.  Los titulares del proyecto presentado, empresas, cámaras y/o entidades profesionales se deberán declarar únicos responsables de cualquier reclamo de terceros sobre la propiedad intelectual o física del bien, diseño, patente o marca presentada como objetivo o parte del proyecto, y deslindar cualquier responsabilidad por eventuales cuestiones que se susciten entre los titulares del proyecto y terceros ajenos a la ADEC.
14. Representante Técnico – Administrativo del proyecto

Los beneficiarios deberán designar un representante del proyecto
 quien será el único interlocutor autorizado para realizar gestiones y comprometer a las partes ante la Unidad Ejecutora del Programa a todos los efectos técnicos y administrativos. La designación se hará en la formulación del proyecto y sera ratificada - en caso que el proyecto sea aprobado - en la Carta Compromiso. 
15 Confidencialidad

El uso de la información aportada por los participantes está limitado a la evaluación y seguimiento de las distintas etapas. La ADEC implementará instrumentos de confidencialidad para minimizar la probabilidad de que la misma se vea afectada (ya sea como organismo ejecutor, como empleado de la entidad o como evaluador de los proyectos). Pese a lo expuesto el concurso no es un ámbito natural de resguardo de la confidencialidad, ya que la evaluación requiere la comparación y consulta de la información con distintos agentes, internos y externos. En consecuencia, la ADEC, en su carácter de ejecutora del proyecto ATN MH 11806 y los co ejecutores del mismo, no pueden brindar garantías de que, pese a los recaudos que a tal efecto se tomen,  se produzca la divulgación de detalles de la innovación. Si tal circunstancia se produjese los concursantes no tendrán derecho de efectuar ningún reclamo a la ADEC por el hecho de que terceros conozcan la presentación efectuada en el concurso y hayan realizado un uso no previsto por la entidad. 
Por ende, se recomienda que al momento de la presentación del proyecto y/o a medida que se avance en su desarrollo, se tomen los recaudos legales que se consideren necesarios (que podrían ser, entre otros, patentes, registro de modelos, registro de diseños industriales, registro de la propiedad intelectual o registro de marcas).

16. Anexos
Anexo I. Formulario proyecto intersectorial
Anexo II. Guía y grilla para la evaluación de los proyectos.
Anexo III. Modelo Carta Compromiso entre los beneficiarios asociados para la presentación del proyecto y la ADEC.
17. Glosario
Actividad

Acción más pequeña de un proceso que ha sido expresamente diseñada para cumplir con las metas de un Proyecto. 

Actividades asociativas

Acciones colectivas realizadas por tres o más empresas e instituciones participantes con el objetivo de resolver problemas comunes (aprovechando las economías de escala a que dan origen las acciones realizadas de manera asociativa pero manteniendo su autonomía jurídica y operativa). Estas actividades pueden ser la contratación de asistencia técnica, la ejecución de estudios de mercados o la formación de recursos humanos).

Actividades financiadas por el Proyecto

Acciones desarrolladas por las empresas o instituciones que son financiadas total o parcialmente por el Proyecto. 

Activos territoriales 

Factores estratégicos de una región entre los que están los recursos naturales, el capital humano (incluye certificación de competencias de trabajadores en el territorio), el capital social institucional, los servicios de apoyo, la vinculación entre sector productivo y el sistema científico-tecnológico, la infraestructura física (provisión de agua y energía, tratamiento de residuos, red vial, telecomunicaciones y similares), los procedimientos administrativos del sector público, las marcas regionales o sectoriales, el marco jurídico y regulatorio, la calidad de vida, las alianzas público privadas, páginas web territoriales de naturaleza interactiva y similares. 
Adaptaciones 

Introducción de una metodología de trabajo o una tecnología que es conocida en el mercado global pero que es novedosa para uno o algunos mercados locales o regionales. La introducción puede ser directa o incluir la adaptación a condiciones locales. La adaptación puede ser de productos, procesos, organización o comercialización. En la categoría procesos se incluyen las adaptaciones tecnológicas destinadas a incrementar la ecoeficiencia. Serán consideradas como innovaciones en el marco de la convocatoria. 
Area Metropolitana De Córdoba

 Se define, en términos genéricos, como el área comprendida en un radio del orden de 60 km medido desde el centro de la ciudad de Córdoba en el que se asientan 81 localidades con gobierno local propio (municipalidades y comunas) Abarca una superficie aproximada de 4.000 Km2 en la que se ha producido un incremento de relaciones funcionales entre localidades vecinas a partir de roles complementarios en el espacio regional. La definición cartográfica precisa de la región es la contenida en el plano anexo a la ley provincial 9841.

Beneficiarios 
Empresas o instituciones participantes en el Programa. Se utilizará de manera indistinta con la denominación participante.

BID o el Banco 

Banco Interamericano de Desarrollo.  En el texto de esta convocatoria se identifica a esta entidad de manera indistinta como BID o como FOMIN/BID.
Coejecutores: 
El Gobierno de la Provincia de Córdoba y la Municipalidad de la Ciudad de Córdoba.

Cofinanciamiento: 
Porción del costo de los servicios aportado por los beneficiarios.

Contraparte local: 
Recursos en efectivo y en especie aportados por la entidad ejecutora y por los coejecutores en la condición “pari pasu” (por cada dólar aportado por el FOMIN la entidad ejecutora y los coejecutores aportan un dólar). En el caso de “Córdoba Innovadora” la contraparte puede provenir de las empresas o de entidades de carácter público o privado, local, provincial o nacional que no sean coejecutoras del programa (la Provincia de Córdoba, la Municipalidad de la Ciudad y la ADEC). 

Competencias

Conocimientos, habilidades y actitudes necesarias para desempeñarse correctamente en una dada tarea o actividad.  

Comité directivo: 
El Comité Directivo del Programa está integrado por diez consejeros titulares. Dos han sido designados por la entidad ejecutora, dos por cada una de las entidades coejecutoras (Municipalidad y Provincia), uno por la Cámara de Industriales Metalúrgicos de Córdoba, uno por la Unión Industrial de Córdoba, uno por la Asociación de Productores Hortícolas y uno por la Cámara de Operadores Frutihortícolas de Córdoba.

Competitividad empresarial

Capacidad de una empresa de mantener sistemáticamente ventajas comparativas que le permitan mantener o incrementar su presencia en el mercado o abrir nuevos mercados. 

Competitividad territorial 

Capacidad relativa de una región frente a la de otros territorios para alcanzar la meta de producir un nivel de vida elevado y creciente para sus ciudadanos. Depende de la dotación de activos territoriales y de que se generen las condiciones para maximizar su aprovechamiento 

Ecoeficiencia

Utilización del agua, la energía, el suelo, la materia prima y la fuerza de trabajo en la producción de bienes y servicios de manera de reducir o prevenir impactos ambientales negativos sobre la salud y los ecosistemas. La producción ecoeficiente se caracteriza por la producción de bienes o servicios competitivos y que satisfacen las necesidades humanas aportando calidad de vida y reduciendo simultáneamente el impacto ecológico y el uso intensivo de recursos y energía a lo largo de la vida del producto (respetando, de este modo, la capacidad de carga de los ecosistemas).
Empresa

Unidad de negocios urbana o rural que elabora o distribuye un bien o servicio La definición comprende, en consecuencia, firmas de diversos tamaños, los productores rurales y emprendedores.  

Entidades Ejecutoras

Organizaciones responsables de ejecutar el Programa como consecuencia de un contrato con el FOMIN / BID.

FOMIN: 
Sigla por la que es conocido el Fondo Multilateral de Inversiones que administra el BID y que provee los recursos no reembolsables que financian parcialmente al Programa. En el texto de esta convocatoria se identifica a estas dos entidades de manera conjunta como FOMIN/BID.
Innovación

Implementación de un producto (bien o servicio) o proceso nuevo o con un alto grado de mejora, o un método de comercialización u organización nuevo aplicado a las prácticas de negocio, al lugar de trabajo o a las relaciones externas (OCDE, 2005). También se considerará innovación a la introducción de una metodología de trabajo o tecnología conocida en el mercado global pero que es novedosa para los mercados locales (procedimiento denominado también adaptación) Al igual que la innovación la adaptación puede ser de productos, procesos, organización o comercialización. En la categoría procesos se incluyen las adaptaciones tecnológicas destinadas a incrementar la ecoeficiencia. En la categoría procesos se incluyen las adaptaciones tecnológicas destinadas a incrementar la ecoeficiencia. Ver también adaptación. 

Innovación intersectorial

Proyectos asociativos generados por empresas de sectores diferentes (que pueden contar con el apoyo, de una o más  instituciones de investigación y desarrollo). Se la conoce también como innovación asociativa intersectorial.
Instituciones

Entidades sin fines de lucro de carácter público, privado o público privado. Las de carácter público pueden depender del estado nacional o de cualquiera de los niveles en los que se descentralice el poder en el ámbito territorial (provincias, regiones, municipios, alcaldías, ayuntamientos, distritos, entidades autárquicas y similares). Las de carácter privado pueden incluir cámaras empresarias, organizaciones no gubernamentales, sindicatos y similares. 
Matching Grant 
Aporte no reembolsable destinado a cofinanciar, en el caso de este Programa, un porcentaje de una innovación.

Organismo Ejecutor 

Agencia para el Desarrollo Económico de la Ciudad de Córdoba (ADEC)
Participante 
Empresa o institución que se integra a una de las actividades del Proyecto. La denominación se utilizará de manera indistinta con beneficiario.
Empresa  beneficiaria
Aquella que tiene menos de cien empleados y/o factura menos de veinte millones de pesos por año. 

Sistema Territorial de Innovación

Red conformada por las instituciones, agentes, y prácticas interrelacionadas que constituye, actúa y participa en los procesos de investigación aplicada e innovación tecnológica en el territorio provincial. Son actores de este sistema las empresas de todos los sectores, el Ministerio de Industria, Comercio y Trabajo de la Provincia y el Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación de la Provincia, las instituciones nacionales y provinciales de investigación científica y tecnológica, el sistema educativo en todos sus niveles y modalidades (con particular énfasis en las Universidades) y cualquier otra institución, que tenga legitimidad interna y externa en la temática. Se lo denominará indistintamente tal como se indicó precedentemente o como sistema de I+D+i de la Provincia. Cuando esa red funciona de manera eficiente logra producir efectos sistémicos que generan una cultura de innovación en el territorio. 
Programa de Desarrollo Territorial en el área Metropolitana de Córdoba 
Está compuesto por tres componentes, que tienen el carácter de proyectos piloto en áreas prioritarias para el desarrollo territorial y por un componente de monitoreo, evaluación y difusión de resultados. Los tres proyectos pilotos son i) Desarrollo sustentable del Parque Frutíhortícola de la región metropolitana de Córdoba y de los productos del cinturón verde ii) Promoción de la innovación en productos y procesos orientada a mejorar la competitividad de las empresas cordobesas. iii) Modernización de la gestión pública en su relación con las empresas y el ordenamiento territorial.

� En el texto de esta convocatoria se identifica a estas dos entidades de manera conjunta como FOMIN/BID.


� Los países miembros del BID son Argentina, Alemania, Austria, Bahamas, Barbados, Bélgica, Belice, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, Colombia, Costa Rica, Croacia, Dinamarca, Ecuador, El Salvador, Eslovenia, España, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Guatemala, Guyana, Haití, Honduras, Israel, Italia, Jamaica, Japón, México, Nicaragua, Noruega, Países Bajos, Panamá, Paraguay, Perú, Portugal, Reino Unido, República de Corea, República Dominicana, República Popular de China, Suecia, Suiza, Surinam, Trinidad y Tobago, Uruguay, Venezuela.





� Dos firmas se considerarán como de sectores diferentes si el código completo del CIU que las identifica es distinto.


� Podrá participar  una empresa grande que se asocie al proyecto de innovación tanto en su diseño como en el aprovechamiento de los beneficios (dicho resultado debe posicionar de manera más competitiva a la cadena en conjunto). 


� El beneficio del proyecto alcanza a las firmas participantes  las que deberán explicitar sus acuerdos en  lo que hace al desarrollo del proyecto y a la apropiación de sus beneficios al momento de la firma de la carta compromiso. 


� Participan firmas de dos o más sectores.


� El representante podrá ser personal de las empresas solicitantes, un coordinador contratado a tal efecto o  una UVT (en este último caso la UVT deberá designar un representante). El coordinador deberá ser seleccionado siguiendo procedimientos similares a los que emplea el BID.
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